



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**

Αθήνα, 30-8-2011

**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ**

Α. Π. : 9286

**ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ  
ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ & ΥΠΟΔΟΜΩΝ**

**ΕΥΕ ΠΑΑ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ.  
ΜΟΝΑΔΑ Β6**

Προς: ΔΗΜΟΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ  
«ΕΒΡΟΣ» Α.Ε.

Ταχ. Δ/ση : Λ. Αθηνών 54-56  
Ταχ. Κωδ. : 104 41 Αθήνα  
Πληροφορίες : Ν. Κωσταράς  
Αρ. τηλ/νου : 210 5275261  
Αρ. fax : 210 5275268  
e- mail : n.kostaras@mnec.gr

Κοιν.: Ο.Τ.Δ.

**Θέμα:** Ερωτήματα αξιολόγησης 1<sup>ης</sup> πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος του τοπικού προγράμματος

**Σχετικό:** Το έγγραφο της ΔΗΜΟΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ «ΕΒΡΟΣ» Α.Ε. με αρ. πρωτ. 52/24-2-11.

Αναφορικά με τα ερωτήματα που θέσατε στο παραπάνω σχετικό σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Ερώτημα 1<sup>ο</sup> :

Επενδυτής ο οποίος λειτουργεί ταβέρνα από το 2008 και την οποία παρέλαβε από τον πατέρα του λόγω συνταξιοδότησης (οικογενειακή επιχείρηση) προσκόμισε για την εκπλήρωση του κριτήριου 3.1 «Για υφιστάμενες επιχειρήσεις να εξασφαλίζεται η νόμιμη λειτουργία τους» τα εξής:

α) άδεια λειτουργίας εις το όνομα του πατέρα του εκδοθείσα το 1977

β) την από 11-12-2009 (αρ. πρωτ. 11753) αίτηση και αντίγραφο πληρωμής παραβόλου (αρ. διπλοτύπου 8951/11-12-12009) ύψους 75 € προς τον δήμο Σουφλίου για έκδοση άδειας λειτουργίας στο όνομά του.

γ) Ε1 και Ε3 οικονομικού έτους 2009 και του 2010

Σύμφωνα με τα ανωτέρω προς εμάς προσκομιζόμενα ο επενδυτής εκπληρώνει το κριτήριο 3.1 ή όχι;

Απάντηση

Εφόσον η άδεια λειτουργίας είναι ατομική – προσωπική έπεται ότι συνδέει τον κάτοχό της με δικαιώματα και υποχρεώσεις σύμφωνα με τη νομοθεσία. Επομένως στην περίπτωση κατά την οποία ο αναφερόμενος στην άδεια λειτουργίας έχει αποσυρθεί ή έχει εκλείψει, η άδεια που φέρει τα στοιχεία του δεν ισχύει. Η αίτηση του υποψηφίου δικαιούχου προς απόκτηση άδειας λειτουργίας τεκμηριώνει την ανεπάρκεια αναφορικά με την αδειοδότηση κατά την εξεταζόμενη περίοδο. Τέλος

όσον αφορά τα έντυπα Ε1 και Ε3 (σημείο γ), αυτά δεν σχετίζονται με την εξεταζόμενη αδειοδότηση.

Κατά συνέπεια και σύμφωνα με τα παραπάνω προκύπτει το συμπέρασμα ότι δεν πληρείται το κριτήριο επιλεξιμότητας 3.1 «Για υφιστάμενες επιχειρήσεις να εξασφαλίζεται η νόμιμη λειτουργία τους».

#### Ερώτημα 2<sup>ο</sup> :

Σε αρκετές επενδυτικές προτάσεις (7 επί συνόλου 38) έχει προσκομιστεί φωτοτυπία αστυνομικής ταυτότητας χωρίς να είναι επικυρωμένη από αστυνομικό τμήμα ή άλλη αρχή και παράλληλα απουσιάζει υπεύθυνη δήλωση με την οποία να δηλώνεται ότι «τα φωτοαντίγραφα που προσκομίζονται στο φάκελο υποψηφιότητας είναι πιστά αντίγραφα των πρωτότυπων» όμως με δεδομένο ότι στο παράρτημα ΙΙΙ κριτήρια εκλεξιμότητας αναφέρεται ρητά «τα απαιτούμενα δικαιολογητικά μπορούν να είναι πρωτότυπα, ακριβή αντίγραφα ή νομίμως επικυρωμένα. Σε περίπτωση υποβολής φωτοαντιγράφων θα πρέπει επιπλέον να υποβάλλεται υπεύθυνη δήλωση στην οποία να αναφέρεται ότι «τα φωτοαντίγραφα που προσκομίζονται στο φάκελο υποψηφιότητας είναι πιστά αντίγραφα των πρωτότυπων»

Οι ανωτέρω προτάσεις εκπληρώνουν τα κριτήρια 3.6 ή και 3.7 και εξετάζονται περαιτέρω ή απορρίπτονται;

#### Απάντηση

Για την εκπλήρωση των κριτηρίων επιλεξιμότητας 3.6 και 3.7, θα πρέπει να διερευνηθεί αν από άλλα δικαιολογητικά του φακέλου (πλην της αστυνομικής ταυτότητας) τεκμαίρεται η απόδειξή τους.

#### Ερώτημα 3<sup>ο</sup> :

Επενδυτής για την απόδειξη του κριτηρίου 1.4 «Σύσταση 2003/361/ΕΚ της Επιτροπής (για πολύ μικρές επιχειρήσεις)» δεν υπέβαλε την δήλωση του γνωστού υποδείγματος που δινόταν μαζί με το φάκελο υποψηφιότητας (παράρτημα ΙV, σελ 36 έως 46) αλλά προσκόμισε υπεύθυνη δήλωση του νόμου 1599/86 στην οποία δηλώνει αυτολεξί τα εξής: «Η νέα επιχείρηση που θα δημιουργηθεί θα είναι ανεξάρτητη πολύ μικρή ΜΜΕ, σύμφωνα με τον καν. ΕΚ 800/2008 και τη σύσταση της Επιτροπής 2003/361/ΕΚ της 6<sup>ης</sup> Μαΐου 2003». Μπορούμε να θεωρήσουμε ότι η ανωτέρω δήλωση εκπληρώνει το κριτήριο 1.4;

#### Απάντηση

Για την απόδειξη της ιδιότητας μιας επιχείρησης ως πολύ μικρής, μπορεί να γίνει αποδεκτή η περιγραφόμενη υπεύθυνη δήλωση. Το υπόδειγμα του Παραρτήματος ΙΙ της Υ.Α. 1577/22-7-10 συνιστά διευκόλυνση και όχι υποχρέωση για τον υποψήφιο δικαιούχο παρέχοντας τα απαραίτητα στοιχεία της υπεύθυνης δήλωσης για κάθε μορφή επιχείρησης.

**Ο ΕΙΔΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**

**Β. ΔΙΒΑΡΗΣ**